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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Από 1ης Σεπτεμβρίου 2015 η αντιρρυπαντική οδηγία ΕURO 5 αντικαταστάθηκε από την νέα 
οδηγία EURO 6, με αποτέλεσμα όλα τα καινούργια αυτοκίνητα

Ωστόσο ακόμη και στο πλαίσιο αυτής της δυσμενούς φορολογικής μεταχείρισης οσάκις 
άλλαζε η αντιρρυπαντική οδηγία εδίδετο μια χρονική παράταση τουλάχιστον 36 μηνών για 
τα εισαγόμενα αυτοκίνητα της προηγούμενης  οδηγίας έτσι ώστε να υπάρχει χρόνος να 
δημιουργηθεί πάρκο μεταχειρισμένων αυτοκινήτων διότι διαφορετικά η εισαγωγή από 
άλλες χώρες της ΕΕ εκτός από προβληματική θα ήταν και εντελώς  απαγορευτική.  

 ( ΠΡΟΣΟΧΗ η οδηγία 
αφορά μόνο στα καινούργια αυτοκίνητα και όχι στα μεταχειρισμένα ) που πρόκειται να 
ταξινομηθούν στις   χώρες της ΕΕ να πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές της νέας οδηγίας 
EURO 6. Στην  Ελλάδα – δυστυχώς - έχουμε κληρονομήσει από τις παλαιότερες κυβερνήσεις 
ένα στρεβλωμένο νομοθετικό καθεστώς, προκλητικά αντικοινοτικό,  το οποίο πολλές φορές 
έχει καταδικαστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ( ΔΕΚ ).  Στην 
Ελλάδα προκειμένου να ευνοηθούν αποκλειστικά και μόνο οι πωλήσεις των καινούργιων 
εισαγομένων οχημάτων και να πλουτίσουν οι  10  τον αριθμό εισαγωγικοί επιχειρηματικοί 
όμιλοι  ή οι θυγατρικές  των πολυεθνικών κατασκευαστριών εταιριών στην Ελλάδα, οι 
εκάστοτε κυβερνήσεις  έχουν τιμωρήσει την εισαγωγή των μεταχειρισμένων αυτοκινήτων 
επιβάλλοντας  σε αυτά υπέρμετρη δασμοφορολογική μεταχείριση συνδέοντας την 
εκάστοτε οδηγία αντιρρυπαντικότητας ( που αφορούσε μόνο τα καινουργή οχήματα ) με 
υπέρμετρους φόρους  ( ειδικό τέλος ταξινόμησης ) στα εισαγόμενα μεταχειρισμένα ( 
γεγονός απροκάλυπτα αντικοινοτικό ) έτσι ώστε η απόκτησή τους να καθίσταται ασύμφορη 
οικονομικά.  

Ως είθισται κατά τις περιόδους αλλαγής της οδηγίας, ο σύνδεσμός μας  υπέβαλε προς το 
υπουργείο Οικονομικών σχετικό  αίτημα για την παράταση του εκτελωνισμού των 
εισαγόμενων μεταχειρισμένων αυτοκινήτων με το φορολογικό καθεστώς που ίσχυε έως και 
τις 31η Μαρτίου 2016.  

Ενώ η κυβέρνηση εξέταζε με σοβαρότητα το αίτημα μας άρχισαν οι οργανωμένες 
παρεμβάσεις των μεγαλοεισαγωγέων. Μέσω άρθρου του σε Κυριακάτικη εφημερίδα ο 
πρόεδρος του ΣΕΑΑ Κ.Γ. Βασιλάκης επιχειρηματολόγησε ( με εντελώς εσφαλμένο τρόπο ) 
και προσπάθησε να «εξηγήσει» προς πάσα κατεύθυνση  γιατί δεν πρέπει να παραταθεί ο 



εκτελωνισμός των εισαγόμενων μεταχειρισμένων αυτοκινήτων που πληρούν την οδηγία 
ρύπων EURO 5 με χαμηλό Τ.Τ. καθώς κάτι τέτοιο – ανέφερε - θα καταστρέψει την αγορά και 
θα «μετατρέψει» την Ελλάδα σε «σκουπιδότοπο».  Παρέλειψε βεβαίως  να αναφέρει  ότι 
λίγους μήνες πριν πωλούσε καινούργια αυτοκίνητα που πληρούσαν την οδηγία ρύπων 
EURO 5  εξομοιώνοντας  και τα καινούργια αυτοκίνητα που πώλησε πολύ πρόσφατα με  
«σκουπίδια»  Επίσης ο Κος Βασιλάκης ξεχνάει ότι τα αντίστοιχα εγχώρια μεταχειρισμένα 
που πληρούν την ίδια οδηγία ή και παλαιότερες πωλούνται χωρίς κανένα πρόβλημα και 
χωρίς τους αντίστοιχους περιορισμούς.  Είναι και αυτά σκουπίδια; Αν ναι κατά την λογική 
του θα πρέπει να απαγορευθεί εντελώς η πώληση και η κυκλοφορία τους στην Ελληνική 
επικράτεια.  Είναι αυτονόητο ότι έχει φτάσει ο καιρός να σταματήσει αυτή η στερεότυπη  
επανάληψη που χαρακτηρίζει συλλήβδην ως σκουπίδι ό,τι δεν είναι καινούργιο δηλαδή ό,τι 
δεν πωλείται από τους 10 εισαγωγείς που μονοπωλούν την αγορά του αυτοκινήτου στην 
Ελλάδα. Να μας πει ο Κος Βασιλάκης γιατί άραγε όποτε αλλάζει η οδηγία ρύπων στα 
καινούργια αυτοκίνητα θα πρέπει τα εισαγόμενα μεταχειρισμένα να πληρώνουν υψηλούς 
φόρους ; Μήπως για να μην έχουν οι καταναλωτές την επιλογή ενός φθηνότερου ασφαλούς 
και αξιόπιστου αυτοκινήτου; Ο Κος Βασιλάκης προσπαθεί να πιέσει την κυβέρνηση να 
«μπλοκάρει» την παράταση εκτελωνισμού των εισαγόμενων μεταχειρισμένων Ι.Χ. που 
πληρούν την οδηγία EURO 5  με χαμηλό Τ.Τ. αλλά κανείς δεν πρέπει να ξεχνά πως η Ελλάδα 
έχει καταδικαστεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για άνιση φορολογική μεταχείριση του 
Εισαγόμενου μεταχειρισμένου προς το εγχώριο μεταχειρισμένο και επίσης ότι η αλλαγή 
των αντιρρυπαντικών οδηγιών αφορά αποκλειστικά και μόνο το καινούργιο αυτοκίνητο και 
σε καμία χώρα της Ε.Ε. το μεταχειρισμένο είτε είναι εγχώριο είτε εισαγόμενο δεν υπόκειται 
σε κανένα περιορισμό και σε καμία επιπλέον  φορολογική επιβάρυνση.  

Είναι επίσης γνωστό σ’ όλη την Ε.Ε ότι οι πωλήσεις μεταχειρισμένων αυτοκινήτων 
αποτελούν μια τεράστια αγορά ισάξια εκείνης των καινούργιων αυτοκινήτων η οποία 
προσφέρει  τα μέγιστα  στο ΑΕΠ.  Είναι σίγουρο ότι εφόσον εξορθολογιστεί η Ελλάδα με την 
κοινοτική νομοθεσία, η αύξηση της εισαγωγής των μεταχειρισμένων αυτοκινήτων θα 
οδηγήσει στην κατακόρυφη αύξηση  δημοσίων εσόδων από δασμούς / φόρους 
ταξινόμησης, ΦΠΑ κλπ   

Είναι ανεπίτρεπτο στην παρούσα δυσμενή για τους έλληνες οικονομική συγκυρία η 
ελληνική κυβέρνηση να οδηγεί στον αφανισμό τις επιχειρήσεις εμπορίας αυτοκινήτων στην 
Ελλάδα ωφελώντας απροκάλυπτα τα έσοδα και τα υπερκέρδη  των 10 γνωστών 
εισαγωγικών επιχειρηματικών ομίλων 

Είναι ανεπίτρεπτο και δεν συνάδει στην λογική και στην φιλοσοφία μίας φιλολαϊκής και 
αριστερής κυβέρνησης να υιοθετεί μέτρα που πλήττουν τον έλληνα  πολίτη / μικρομεσαίο 
καταναλωτή στερώντας του το δικαίωμα να απολαύσει ένα εισαγόμενο μεταχειρισμένο 
αυτοκίνητο νέας τεχνολογίας σε άριστη κατάσταση και σε πολύ καλή τιμή και οδηγώντας 
τον μέσω της τεχνητής αυτής νομοθετικής ρύθμισης ( η οποία είναι επιπλέον και αντίθετη 
προς την κοινοτική νομοθεσία )  στην αγορά μόνο καινούργιου αυτοκινήτου η οποία – στην 
παρούσα φάση - είναι αδύνατη. 

Ο εμπορικός κλάδος που ασχολείται με την εισαγωγή και εμπορία μεταχειρισμένου 
αυτοκινήτου στην Ελλάδα αλλά και οι έλληνες καταναλωτές αναμένουν από την κυβέρνηση 
να μην καμφθεί, να μην πειστεί και να μην υιοθετήσει τις θέσεις των πλουτοκρατών 



μεγαλοεισαγωγέων και οδηγήσει την αγορά σε ανταγωνιστική στρέβλωση και μονοπωλιακό 
καθεστώς υπέρ των καινούργιων αυτοκινήτων. 

Ο εμπορικός κλάδος της χώρας και οι έλληνες μικρομεσαίοι καταναλωτές  αναμένουν από 
την κυβέρνηση  να υιοθετήσει την παράταση της εφαρμογής της οδηγίας ΕURO 5 για τους 
επόμενους 36 μήνες και να εξορθολογίσει επιτέλους ( νομοθετικά ) την αγορά του 
αυτοκινήτου την Ελλάδα. 


